

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ.

20 сентября 1992 года.

По сообщениям Карабахского Агентства Новостей /КАН/
(ссылка обязательна).

МАРТУНИНСКИЙ РАЙОН. Как уже сообщалось после мощной ракетно-артиллерийской подготовки утром 19 сентября крупные отряды азербайджанской армии начали наступление в направлении армянских сел Бердашен, а также Мачкалашен и Сос. Бои продолжались до поздней ночи 19 сентября. Наряду с атаками по армянским населенным пунктам было выпущено около 900 ракетных и артиллерийских снарядов. По положению на утро 20 сентября азербайджанские формирования были полностью отброшены за границу района, подбито 8 азербайджанских танков Т-72, убито более 150 солдат азербайджанской армии. С армянской стороны погибло 16, ранено 7 бойцов самообороны. С 11-ти часов 20 сентября азербайджанские формирования при поддержке 12-ти танков возобновили попытку продвижения в направлении на Мачкалашен. По последним данным атака уверенно сдерживается.

АСКЕРАНСКИЙ РАЙОН. В течении всего дня 19 сентября формирования азербайджанской армии атаковали также в направлении армянских сел Парух и Храморт. Атаки были отбиты, азербайджанцы отступили, оставив на поле боя не менее 100 трупов - в основном необученные юноши в возрасте до 20 лет.

19 сентября азербайджанские отряды пытались продвинуться в направлении Лачинского гуманитарного коридора. Азербайджанские формирования были встречены у села Гочаз в 12-ти километрах выше Лачинской дороги: после ожесточенного боя азербайджанцы отступили, оставив на поле боя 25 солдат убитыми, с армянской стороны погибло 3 и ранено 5 бойцов карабахских отрядов самообороны. Так, что информация азербайджанских источников о перекрытии Лачинского коридора, о боях у Шуши и Степанакерта, о захвате 15-ти сел мягко говоря не имеет ничего общего с действительностью - и направлена в первую очередь на обман собственного народа. Тем временем по гуманитарному коридору и сегодня в НКР беспрепятственно перевозятся грузы (продукты питания, медикаменты). С утра 20 сентября азербайджанцы вновь обстреливают села верхней части Лачинского района.

Армянские отряды уверенно контролируют также движения по дороге Мардакерт - Кельбаджар. В целом можно отметить, что ПРЕДПРИЯТОЕ 19-ГО СЕНТЯБРЯ КРУПНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ АРМИИ СОРВАНО ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

Президент Эльчибей решил ознаменовать 100 дней своего правления новой кровавой войной. Снова под действием наркотиков и угрозой оружия брошены в бой тысячи необученных азербайджанских юношей. Только за 19-е сентября в боях в Мартунинском и Аскеранском районе НКР, а также в зоне гуманитарного Лачинского коридора погибло 275 азербайджанских солдат.

СТЕПАНАКЕРТ- ЕРЕВАН 8.8852 524385

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ.

21 сентября 1992 года.

По сообщениям Карабахского Агентства Новостей/КАН/.
(ссылка обязательна).

МАРТУНИНСКИЙ РАЙОН.

После крупных поражений ~~19~~ сентября, когда были отбиты атаки, на Мартунинский, Аскеранский районы, зону гуманитарного Лачинского коридора, в результате чего азербайджанская армия потеряла 275 солдат убитыми и 8 подбитых танков. С утра 20 сентября было предпринято новое наступление в направлении армянского села Мачкалашен Мартунинского района. После ожесточенного боя атака азербайджанских формирований вновь была отбита, противник отступил за пределы границ района, оставив не менее 90 солдат убитыми, два подбитых танка Т-72, два БМП. С армянской стороны погибло 4 бойца самообороны. В штабе сил самообороны НКР объясняют большие потери с азербайджанской стороны необученностью личного состава и ~~и~~ применением наркотиков перед атакой.

Интересно, что поражения азербайджанской армии сопровождаются победными реляциями в азербайджанских средствах массовой информации о боях на улицах Шуши и Мартуни, о том, что армянам предъявлен двухдневный ультиматум и т.д. Этот поток лжи направлен разве что на удержание резко падающего рейтинга президента Эльчибея в республике, так как независимые информационные агентства четко дифференцируют реальные события от источников, сообщения которые противоречат друг другу, логике и географической карте Карабаха.

АСКЕРАНСКИЙ РАЙОН.

Не имея успеха в наземных операциях, Азербайджан возобновил применение авиации против мирных населенных пунктов НКР, находящихся за многие километры от зоны боевых действий. После 16 часов 20 сентября азербайджанские самолеты МИГ-25 РБ сбросили шариковые авиабомбы на Степанакерт, в зону сел Бадара, Баллуджа, Шошкенд, и Агорти Мартунинского района. По предварительным данным погибло 4 и ранено 19 мирных жителей. Ответным огнем один из самолетов был сбит и упал на территории района. Летчик, вероятно, погиб при взрыве. Резонно спросить у руководителей МО России: сколько всего боевых самолетов передано Азербайджану для уничтожения с воздуха женщин, детей, стариков (мужчины с оружием в руках находятся в зоне боевых действий).

В ночь на 21 сентября села района подверглись массированному обстрелу из дальнобойной артиллерии и установок "Град" со стороны Агдама. Подробности о последствиях уточняются.

20 и 21 сентября азербайджанские формирования вновь пытались со стороны Кельбаджара продвинуться в направлении гуманитарного Лачинского коридора. Однако, отряды сил самообороны НКР уверенно сдерживают силы азербайджанской армии в 12 километрах выше дороги. Остро необходимые гуманитарные грузы беспрепятственно продолжают поступать в НКР.

По сведениям райисполкомов Армении в ночь и утром 21 сентября обстрелян со стороны Азербайджана подверглись села Ерасхаван ^{Родину} Арагатского, Шагат Сисианского и Бардзруни Вайского. Дальнобойной артиллерией и установками "Град" со стороны Кубатлинского района Азербайджана обстреляны села Тег, Корнидзор, Хндзореск Горисского района. По предварительным данным только в селе Тег погибло шесть мирных жителей. С армянской стороны вынужденно был открыт ответный огонь.

СТЕПАНАКЕРТ-ЕРЕВАН

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ.

22 сентября 1992 года.

По сообщениям Карабахского Агентства Новостей /КАН/ (ссылка обязательна).

АСКЕРАНСКИЙ РАЙОН.

Теряя в последние дни крупные поражения в наземных операциях, руководство Азербайджана, пытаясь переломить ход событий, возобновила практику авиаалетов на населенные пункты НКР. После бомбежки 20 сентября, когда погибло четверо и было ранено 19 мирных жителей, азербайджанские самолеты МИГ-21 в 11.30 22 сентября вновь сбросили более десятка шариковых авиабомб на жилые кварталы Степанакерта. Данные о числе раненых и погибших пока уточняются. У села Шошкенд найдены обломки сбитого 20 сентября азербайджанского самолета МИГ-21.

В ночь на 22 сентября из артиллерии и установок "Град" обстреливались армянское село Агорти Мартунинского и Ахбулах Гадрутского района. В Ахбулахе ранено двое мирных жителей. Утром 22 сентября крупный отряд азербайджанской армии начал атаку в направлении армянского села Эдиллу Гадрутского района. Армянские отряды самообороны уверенно сдерживают продвижения противника.

В Мардакертском районе продолжаются бои у села Гетаван. Армянские отряды контролируют зону села Вагуас и движение по трассе Мардакерт-Кельбаджар.

21 сентября и с утра 22 азербайджанские формирования со стороны Кельбаджара продолжают предпринимать попытки продвижения по направлению Лачинского гуманитарного коридора. По данным на 22 сентября атаки азербайджанских отрядов полностью отбиты в 12 км севернее гуманитарного коридора. Убито до 30 солдат азербайджанской армии. С армянской стороны погибло двое и ранено трое бойцов сил самообороны НКР.

Наряду с объективной информацией о событиях в Карабахе ночные выпуски "Вестей" и "Новостей ИТА" Российского ТВ 21 сентября передали азербайджанские репортажи, в которых шла речь, а точнее - ложь, - о захвате 20 сел в Шушинском районе и перекрытии Лачинского коридора. Паритетность паритетностью, но факты можно было бы иногда и проверять, а ложь - разоблачать.

Руководство НКР предлагает съемочным группам "Вестей" и "Новостей ИТА" совершить небольшое путешествие на пассажирском автобусе из Степанакерта через Шушинский район и Лачинский гуманитарный коридор в Армению и обратно. В настоящее время дорога пролегает вдали от зоны боевых действий. В конце концов оба народа и зрители СНГ должны знать правду о реальном положении вещей.

Штаб сил самообороны НКР со всей ответственностью вновь подтверждает, что в течение последней недели азербайджанской армией не было захвачено ни одного села на территории НКР. Армянскими отрядами были освобождены зоны сел Вагуас и Погосагомер, полностью отбиты все атаки азербайджанских формирований на Мартунинский и Аскеранский районы и зону Лачинского гуманитарного коридора. В результате чего азербайджанская армия понесла большие потери в живой силе и технике. Только в течении трех последних суток подбито 13 азербайджанских танков, два БМП, сбит самолет МИГ-21. Убито не менее 390 солдат азербайджанской армии.

Согласно сообщениям из райисполкомов Армении, в ночь на 22 сентября массированным обстрелам из артиллерии и установок "Град" подверглись практически все приграничные села Капанского района (ранен один мирный житель), село Верин Джамбараг Красносельского района (ранено трое мирных жителей, есть разрушения), райцентр Горис (по предварительным данным погибло 4 жителя города) и село Шурнух Горисского района. С армянской стороны был открыт обстрел села

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ.

23 сентября 1992 года.

По сообщениям Карабахского Агентства Новостей /КАН/ (ссылка обязательна).

СТЕПАНАКЕРТ

Согласно уточненным данным в результате авиаракета 22 сентября в Степанакерте 2 убитых 21 получили тяжелые ранения. В 11 часов 23 сентября азербайджанские самолеты вновь сбросили шариковые авиабомбы на жилые кварталы Степанакерта и ряд сел Мартунинского и Аскранского районов. Есть погибшие и раненые. Точные сведения пока выясняются.

План Президента Эльчибека (рейтинг которого в республике стремительно падает в связи с активизацией оппозиции и отсутствием обещанных успехов в Карабахе) предельно прост - добиться хоть какой-либо победы в Нагорном Карабахе любой ценой: ценой жизни сотен необученных военному делу азербайджанских юношей, ценой потери десяток единиц дорогостоящей военной техники и авиации. Когда нет реальных побед на поле боя, вступает в силу тактика вымышленных достижений, смонтированных кадров (например, о захвате Лачинского гуманитарного коридора), применения боевой авиации против мирных населенных пунктов с целью, хотя бы таким варварским способом сломить дух защитников НКР.

Советник Президента Азербайджана Вафа Гулизаде (как сообщила радиостанция "Маяк") заявил, что Президент Эльчибек не выехал на сессию ООН в связи со сложной обстановкой в Азербайджане, которая находится в состоянии войны с Арменией. Очевидно, что Азербайджан продолжает линию на навязывание мнения мировому сообществу о том, что война идет не между Азербайджаном и НКР, а между Азербайджаном и Арменией, одновременно пытаясь любыми способами втянуть Армению в широкомасштабные боевые действия.

29 сентября в Степанакерте состоялось торжественное собрание, посвященное Дню Независимости Армении. На собрании выступили: Председатель Госкома обороны республики Роберт Кочарян, Зампред Совмина республики Жирайр Погосян, Председатель Комитета самообороны Серж Саркисян, Зампред ГКО Борис Арушанян - возглавлявший делегацию НКР на Римской встрече по проблеме урегулирования Карабахского конфликта.

В заключении Р. Кочарян подвел итоги деятельности Госкома Обороны за месяц. По его словам внимание Правительства НКР в настоящее время направлено на решение таких первоочередных задач, как проведение всеобщей мобилизации, повышение боеспособности вооруженных сил Арцаха, укрепление трудовой дисциплины Арцаха, перевод экономики на режим работы в условиях военного положения.

22 сентября азербайджанские формирования предприняли атаки в направлении сел Члдран Мардакертского и Эдиллу Гадрутского районов НКР. Атаки были отбиты, наступавшие отступили на прежние позиции. Одновременно в течение дня 22 сентября со стороны Физулинского района Азербайджана из установок "Град" обстреливался райцентр Мартуни. В результате обстрела погибли двое и ранены трое местных жителей, разрушено 4 жилых дома. С утра 23 сентября наблюдаются крупные скопления азербайджанской бронетехники в Физулинском районе напротив армянского села Чартар и близ азербайджанских военных баз в Амирланле, а также в Кельбаджарском районе выше села Годказ. Ночь в зоне Лачинского гуманитарного коридора прошла спокойно. Попытки продвижения азербайджанских отрядов по направлению к гуманитарному коридору 22 сентября были полностью пресечены отрядами самообороны НКР. Согласно сообщениям из райисполкомов Армении в ночь на 23 сентября массированным обстрелам со стороны Азербайджана подверглись приграничные села Капанского, Ньювади Мегринского, Чинари Таушского (ранен местный житель) и Тег Горисского районов Армении.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ.

24 сентября 1992 года.

По сообщениям Карабахского Агентства Новостей /КАН/
(ссылка обязательна).

СТЕПАНАКЕРТ

По уточненным данным в результате авианалета 23 сентября в Степанакерте погиб житель города Шаграманян Рафик 1924г/р., десять жителей получили осколочные ранения: из них пять женщин, восьмимесячный ребенок, двое старииков.

Воздушный террор населенных пунктов НКР стал приобретать ежедневный регулярный характер. Ежедневные авиабомбёжи сопровождаются дезинформацией азербайджанских источников о налетах армянских вертолетов, о не имевших места в действительности обстрелах Агдама и других азербайджанских сел.

Лидер азербайджанской оппозиции Этибар Мамедов (газета "Кавказский дом" сентябрь 1992г) на вопрос корреспондента о путях решения Карабахского вопроса ответил: "Только военным путем. Должна быть достаточно сильная армия, которая создается и в последнее время ведет успешные бои. Нужно полностью очистить нашу территорию от противника (т.е. от коренных жителей Карабаха) и только после этого садиться за стол переговоров". Как видно действия правительства не расходятся с намерениями оппозиции. А вот что касается "успешных боев" - тезис весьма сомнительный.

МАРТУНИНСКИЙ РАЙОН.

В течение всего дня 23 сентября формирования азербайджанской армии, после предварительного артобстрела, при поддержке бронетехники и танков атаковали в направлении армянского села Бердашен. К вечеру атаки были полностью отбиты, азербайджанские отряды отступили за пределы района, оставив на поле боя два подбитых танка и 42 солдата убитыми. С армянской стороны ранено 4 бойца самообороны. Вчера все азербайджанские источники с ссылкой на МО Азербайджана объявили о захвате райцентра Мартуни. Можно было бы в качестве ответа на эту дез информацию заявить о том, что армянские отряды штурмом взяли Баку. Но штаб Сил самообороны НКР решил ограничиться простым опровержением.

23 и утром 24 сентября отряды самообороны НКР отбили все атаки азербайджанских формирований со стороны Кельбаджара по направлению к Лачинской гуманитарной дороге. С утра 24 сентября азербайджанские формирования предприняли наступление в направлении армянских сел Нахичеваник и Прджамал Аскеранского района. Согласно последним данным армянские отряды самообороны успешно сдерживают продвижение противника.

Согласно сообщениям, поступившим из райисполкомов Армении, в ночь на 24 сентября сильным обстрелам подверглись села Хндзореск ГОРИССКОГО, Айгепар, Мовсес, Паравакар и Неркин Кармирахпур ТАУШСКОГО районов Армении. В АРАРАТСКОМ И ВАНКСКОМ районах фактически соблюдается договоренность о прекращении огня.

Как сообщила радиостанция "Маяк" (23. 09. в 18.00), российские пограничники уходят из Нахичеванской Автономной Республики, оставляя оружие и технику, в целях собственной безопасности, поскольку им угрожали тем, что с оружием их не выпустят. На полной передаче военной техники настаивал также Председатель Меджлиса Автономной Республики Гейдар Алиев.

СТЕПАНАКЕРТ - ЕРЕВАН 8.8852 524385

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ.

25 сентября 1992 года.

По сообщениям Карабахского Агентства Новостей /КАН/
(ССЫЛКА ОБЯЗАТЕЛЬНА).

АСКЕРАНСКИЙ РАЙОН.

С утра 24 сентября крупные азербайджанские формирования предприняли наступление в направлении армянских сел Нахичеваник и Прджамал со стороны военных баз в Агдамском районе. К вечеру атаки азербайджанцев были полностью отбиты, армянские отряды самообороны отбросили наступавших за границу района. Азербайджанские формирования оставили на поле боя шесть подбитых танков, два БМП и более 40 солдат убитыми. Среди бойцов армянских отрядов самообороны, находившихся на выгодных, хорошо укрепленных позициях - потерь нет.

Одновременно с наступлением села Аскеранского района подверглись мощному обстрелу из дальнобойной артиллерии, расположенной в Агдаме. В результате обстрела погибло пять и ранено семь мирных жителя. С утра 25 сентября азербайджанцы предпринимают попытки наступления в направлении армянского села Караглух.

МАРТУНИНСКИЙ РАЙОН.

24 сентября боевые самолеты азербайджанской авиации сбросили шариковые авиабомбы на армянское село Гиши Мартунинского района НКР. Разрушено пять жилых домов, есть раненые среди жителей села. С утра 25 сентября со стороны азербайджанских баз в Амирланларе ведется артобстрел райцентра Мартуни.

Азербайджанские формирования со стороны Кельбаджара не оставляют попыток продвижения по направлению к селу Гочас, что значительно севернее Лачинского гуманитарного коридора, несмотря на то, что только в последние четыре дня азербайджанцы потеряли в этой зоне не менее 120 солдат убитыми.

*По сообщениям из Армении в ночь на 25 сентября обстрелу со стороны Азербайджана подверглись села Таушского района. Со стороны Зангеланского района Азербайджана постоянно обстреливают шестую заставу Российского погранотряда близ села Ньювади, пытаясь спровоцировать ответные действия.

*В предверии вступления в силу соглашения о прекращении огня, заключенного Министрами обороны Азербайджана и Армении азербайджанская армия лишь увеличивает интенсивность боевых действий как в Карабахе, так и на армяно-азербайджанской границе. Согласно соглашению с 24.00 25 сентября формирования МО Армении должны прекратить военные действия на границе с Азербайджаном, а азербайджанская армия - как на границе, так и в Нагорном Карабахе. К сожалению, руководство армии НКР не участвовала в разработке и подписании соглашения, хотя руководители Нагорного Карабаха всегда были сторонниками мирного решения конфликта.

*Армянский комитет Хельсинской Гражданской Ассамблеи выступил с заявлением, в котором призвал все национальные комитеты ХГА воздействовать на правительства стран членов СБСЕ с тем, чтобы остановить агрессию Азербайджана против НКР. Комитет также внес предложение об организации акции "SOS-Карабах" по оказанию неотложной гуманитарной помощи населению НКР, лишенному сегодня самых элементарных условий существования. Тысячам детей и взрослых угрожает смерть не только от обстрелов, но и от голода.

СТЕПАНАКЕРТ - ЕРЕВАН 8.8852 524385